College : Chibane Aissa Chorfa, le 07 février2024
Devoir du deuxiéme trimestre 2AM Durée : 1 heure

LE LOUP ET L’AGNEAU

Un loup, voyant un agneau qui buvait a une riviere, voulut alléguer un prétexte
spécieux pour le dévorer. C’est pourquoi, bien qu'’il fit lui-méme en amont, il 'accusa de
troubler 'eau et de 'empécher de boire. L’agneau répondit qu’il ne buvait que du bout
des levres, et que d’ailleurs, étant a I'aval, il ne pouvait troubler I’eau a 'amont. Le loup,
ayant manqué son effet, reprit :

« Mais I'an passé tu as insulté mon pere.

— Je n’étais pas méme né a cette époque, » répondit I'agneau.

Alors le loup reprit :

« Quelle que soit ta facilité a te justifier, je ne t'en mangerai pas moins. »

Cette fable montre qu’aupres des gens décidés a faire le mal la plus juste défense
reste sans effet.

D’aprés ESOPE.
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QUESTIONS

I- Compréhension de I'écrit :

1) - Ce texte est: (Choisis la bonne réponse) 1pt

a- Un poeme  b- Une fable en vers c- Un conte d- Une fable en prose

2)- Quels sont les personnages de cette histoire ?  (1pt)
3)- Ou se passent les évenements de cette histoire ? (1pt)

4)- De quoi accusa le loup I'agneau ? (1pt)
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5)- Réponds par « Vrai » ou « Faux»: (1,5pt)
a- L’agneau voulait dévorer le loup.
b- L’agneau buvait dans une riviere.
c- L’agneau a insulté le pere du loup.

6)- « La plus juste défense reste sans effet. » (1pt)

- L’expression soulignée veut dire : a- sans défense b- sansrésultat c- sans effort

7)-Voici cette fable sous forme d’'une bande dessinée, nomme les éléments cités. 2,5 pts

8) - Conjugue les verbes mis entre parentheses au temps qui convient :
- La semaine prochaine, nous ( lire) une autre fable

- Maintenant, le loup ( dévorer) I'agneau.

9)- Quelle est la morale qui convient le plus a cette fable : (1pt)

- Le travail est un trésor

- La raison du plus fort est toujours la meilleure.

- Qui va doucement arrive stirement.

10)- Ce texte est de type: (1pt)

a- Explicatif b- Informatif c- Narratif

I1)- Situation d’intégration : Réalisée en classe et notée sur (07 pts)
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Corrigé type

I- Compréhension de I'écrit :

1) - Ce texte est: d- Une fable en prose ( 1pt)
2)- Les personnages de cette histoire sont le loup et I'agneau. (1pt)
3)- Les évenements de cette histoire se passe a coté dune riviere / ruisseau (1pt)
4)- Le loup accusa I'agneau de troubler son eau. (1pt)
5)- Réponds par « Vrai » ou « Faux»: (1,5pt)
a- L'agneau voulait dévorer le loup. Faux
b- L’agneau buvait dans une riviere. Vrai
c- L’agneau a insulté le pere du loup. Faux

6)- « La plus juste défense reste sans effet. » (1pt)
- L’expression soulignée veut dire b- sans résultat
7)-Voici cette fable sous forme d’'une bande dessinée, nomme les éléments cités. 2,5 pts

Une planche- bulle de parole- un cartouche- les personnages- une vignette

8) - Conjugue les verbes mis entre parentheses au temps qui convient: (2 pts)
- La semaine prochaine, nous lirons une autre fable

- Maintenant, le loup dévore I'agneau.

9)- La morale qui convient le plus a cette fable : (1pt)

- La raison du plus fort est toujours la meilleure.

10)- Ce texte est de type : c- Narratif (1pt)
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